

Контрольный экземпляр



Труженики района! Сдадим Родине в дни ударной декады 60 тысяч тонн хлеба!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 100 (5759) СУББОТА, 20 августа 1983 года. Цена 1 коп.

Пресс-центр РК КПСС СООБЩАЕТ

Наш ответ — ударный труд

На полях нашего колхоза выращен хороший урожай зерновых культур, по 22 и более центнеров зерна с гектара. Темпы уборки и вывоза хлеба государству с каждым днем увеличиваются.

Обсудив Обр а ш е н и е Башкирского обкома КПСС, коммунисты и комсомольцы, все участки хлебной страды колхоза горько одобрили и асепло поддержали инициативу хлеборобов Ишаньского, Дюрлюлинского, Стерлитамакского, Арганинского, Уфимского, Мелеузовского, Кармаскалинского, Чемгузевского, Кушнаренковского, Давлекановского, Абзелинского, Баймакского, Федоровского, Адышевского, Буздякского, Чимшинского и Дуванского районов превратить август в месяц ударного труда.

Учитывая свои возможности, выявив неиспользованные резервы коллектива колхоза пересмотрев ранее принятое обязательство и решив продать государству 50000 центнеров хлеба при обязательстве 47 тысяч и при плане 44200 центнеров. Тем самым внести практический вклад в выполнение социалистических обязательств районом и республикой по продаже зерна государству. Это значит, что за 3 года плановый бюджет засыпало 148295 центнеров добротного Краснознаменного зерна при плане 137200. Выполнение трехлетнего плана составит 107 процентов.

Уборочные работы завершим к 1 сентября, продажу зерна государству к 15 сентября. Успешными темпами будем вести подготовку семенного материала, вспашку зяби под будущий урожай, успешно подготовимся к вывозке общественного животноводства в потребном количестве заготовкам корма.

Для выполнения этой ответственной задачи привлечены все трудовые ресурсы, на это нацелена мобилизующая и организующая сила партийной организации. Свои трудовые успехи труженики колхоза посвящают знаменательному юбилею и истории родной Ленинской партии — 80-летию II съезда РСДРП.

А. ХУСАИНОВ,
председатель колхоза
«Красное знамя».

Г. МУХАМЕДЬЯРОВ,
секретарь парткома.

Агитаторы на жатве

Жатва призвала к большой в жаркой работе не только земледельцев. Вместе с хлеборобами сейчас в поле их верные помощники — агитаторы.

Частый гость у комбайнеров, рабочих механизированного тока Центрального отделения Подольского совхоза заслуженный работник культуры Башкирской АССР Асия Кульчибаева и Татьяна Нархоменко — библиотекари Подольской сельской библиотеки. Они агитаторы. И их долг — оперативно, ярко, доходчиво разъяснить людям суть фактов, давать им оценку. Их волнует все: состояние техники, темпы работы, борьба с потерями зерна. Вместе с тем, они не забывают, что хлебороба интересует не только комбайн. Ему важно знать, как дела в соседних хозяйствах, работе, республике. И агитаторы kolejodnevno сообщают колхозникам об этом.

Но главная забота агитаторов в эти дни — хлеб. Как убрать его вовремя и без потерь? Как оперативно передать каждому омаг алушнх? Как обеспечить гласность соревнования хлеборобов? Освещение хода социалистического соревнования — одна из форм работы агитатора на жатве. Ее много используют А. Кульчибаева и Т. Нархоменко. На механизированном току и в агитационнике они ежедневно вывешивают листочки соревнования хлеборобов, выпускают боевые листки «Молнии», в честь победителя соревнования поднимают флаг трудовой славы совхоза.

Начиная с начала уборки красочная форма агитационника комсомола-молодежного комплекса № 1. В нем на видном месте вывешены лозунги «Все, что намечала партия — выполним!», «Решения исполним о го (1983 г.) Пленума ЦК КПСС — в массы!», «Слава мастерам жатвы!», «Ослабшему жатву-83 ударным трудом!». Здесь же плакаты, призывающие хлеборобов на ударный труд, социалистические обязательства комбайнеров. Передовые комбайнеры совхоза Анас Карамонич Динмухаметов и его сын Нанал, А. Г. Исхаков в этом году решили намолотить по 8000 центнеров зерна. А вот молодой механик Радик Хуснутдинов обязался намолотить еще больше — 10000 центнеров.

На столе свежие газеты и журналы. Словом, здесь созданы все необходимые условия для культурного отдыха хлеборобов.

В вывешенном последнем номере «Молнии» агитаторы рассказывали о достигнутых успехах комбайнера Радика Хуснутдинова.

Коллектив совхоза взял обязательство собрать с каждого гектара по 20 центнеров зерна, продать государству 108000 центнеров. Напомнил об этом в своих беседах агитаторы разъясняют цену каждого лютеринного колоска, каждой минуты простоя. Стратное и доходливое слово агитаторов помогает хлеборобам в борьбе за хлеб третьего года одиннадцатой пятилетки.

И. УРАЛОВ.

План трех кварталов выполнен

Животноводы колхоза «Красное знамя» на протяжении месяца раньше срока выполнили план трех кварталов по продаже молока государству. За семь с половиной месяцев его продано 9630 центнеров — на 1040 центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года.

Большой вклад в увеличение производства и провоза молока внесли операторы машинного доения С. Интабаева, М. Игнатова, М. Бинарченко, А. Грозанова, надоившие более двух тысяч килограммов молока от каждой коровы.

Сейчас работники молочно-товарной фермы колхоза принимают все меры к тому, чтобы ознаменовать год 80-летия Второго съезда РСДРП досрочным выполнением годовых обязательств по производству молока и продаже его государству.

ПРОДАЖА ГОСУДАРСТВУ ЖИВНОТВОДОВ НА 16 АВГУСТА (в процентах)

Наименование хозяйства	Мясо		Молоко		Шерсть	
	к плану 9 мес.	к 1982 году	к плану 9 мес.	к 1982 году	к годовому плану	к 1982 году
Имени Фрунзе	16	38	13	84	43	180
Новый путь	34	213	91	115	70	98
Кр. добороволец	38	340	92	102	80	86
Имени Калинина	61	140	91	120	77	—
Красное знамя	24	123	101	112	—	38
Имени Ленина	67	104	94	105	23	—
Саммар	21	440	76	98	—	—
Имени Салавата	9	32	81	95	—	—
Алексиер	47	190	112	120	—	—
Танайский	52	81	97	104	91	400
Хайбуллинский	31	98	80	106	—	—
Макаевский	24	42	60	121	—	—
Матраевский	54	98	85	106	33	51
Стенной	40	140	80	103	—	—
По району:	40	98	88	108	45	97



ДНЕВНИК УБОРОЧНЫХ РАБОТ НА 19 АВГУСТА

Первая графа — хозяйства, вторая — скошено зерновых культур в процентах к плану, третья — обмолочено и в процентах к плану, четвертая — урожайность зерновых культур в центнерах с гектара, пятая — сено зерна государству в процентах к плану, шестая — вывезено зяби в процентах к плану.

Хозяйство	Скошено	Обмолочено	Урожайность	Сено	Зябь
Имени Фрунзе	08	64	13,9	48	1,9
Новый путь	05	64	15,4	40	3,5
Кр. добороволец	59	48	20,7	19	5,7
Имени Калинина	39	37	19,2	24	6,5
Красное знамя	31	27	20,6	18	3,3
Имени Ленина	45	31	21,3	15	6,3
Саммар	29	27	9,1	—	10,7
Имени Салавата	50	40	10,9	43	12,3
Алексиер	58	52	18,6	26	4,1
Танайский	74	66	15,5	41	22,1
Хайбуллинский	67	67	16,8	40	12,1
Макаевский	61	58	15,9	44	9,2
Матраевский	58	55	22,4	30	6,1
Стенной	62	51	21,7	48	6,9
По району:	59	54	18,0	33	8,7

По-ударному трудятся в Юлбаровском отделении Ахьярского совхоза члены комсомольского звена братья Расис и Мударис Байгузин и Шарифдин Габитов. Они тремя комбайнами решили в этом году намолотить не менее 22 тысяч центнеров зерна. Более половины своих обязательств они уже выполнили. У каждого на счету около четырех тысяч центнеров намолоченного зерна.

В ответ на Обращение Башкирского обкома и ЦК КПСС к коммунистам и комсомольцам, ко всем труженикам республики Расис и Мударис Байгузин и Шарифдин Габитов решили в дни удар-

ного декадника намолотить 10 тысяч центнеров зерна, или ежедневно намолотить не менее тысячи центнеров.

Они прочно удерживают первенство в социалистическом соревновании среди комбайнеров отделения и обращаются с призывом во всем молодым комбайнерам района — ознаменовать август ударным трудом, посвященным 80-летию Второго съезда РСДРП.

П. КУЗНЕЦОВ,
НА СНИМКЕ: (слева) Расис Байгузин, Шарифдин Габитов и Мударис Байгузин.

Фото В. УСМАНОВА.

ТВОИ ДЕЛА, КОМСОМОЛ



ВЫПУСК
№ 7 (118)



Первым отремонтировал в колхозе имени Фрунзе свой комбайн и приступил к уборке хлеба комсомолец Кадим Юлдашбаев.

После службы в рядах Советской Армии Кадим решил работать механизатором. Эта уборочная страда для него первая. Из бункера своего комбайна К. Юлдашбаев обязался выдать 5000 центнеров зерна и подол уверенности, что свое социалистическое обязательство выполнит.

НА СНИМКЕ: К. Юлдашбаев.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

На комсомольско-молодежной ферме

Ежегодно большую помощь в заготовке кормов для общественного скота и в животноводстве в колхозе «Сакмар» оказывают учащиеся Абшевской средней школы имени Героя Советского Союза Каюма Ахметшина.

Вот и в этом году достойны похвалы ученицы, работающие в коллективе Абшевской молочно-товарной фермы. Успешно закончили девять классов Абшевской средней школы, с первых же дней летних каникул, по просьбе правления колхоза, пришли они работать на ферму. Каждая из них приняла по 12 фуражных коров.

Конечно, было трудно в первое время. Но девушки не впади в уныние, посоветовавшись с

опытными доярками фермы, работают старательно, взятые обязательства перевыполняют.

По итогам за июнь и июль месяцы, набрав от каждой закрепленной коровы по 340 килограммов молока, доярки Зиния Шаймухаметова и Раушания Узбекова стали победителями социалистического соревнования среди доярок фермы.

Недалек тот день, когда вновь зазвенит школьный звонок. Вернутся за парты и наши помощницы. И наше пожелание таково — учиться прилежно, так же, как работали в комсомольско-молодежном коллективе.

И. ИЛИМБЕТОВ,
секретарь комсомольской организации колхоза «Сакмар».

НАМ ОТВЕЧАЮТ

В районной газете «Знамя труда» в № 94 от 6 августа была опубликована заметка селькора З. Балапанова «По воле волн», в которой говорилось о неудовлетворительной работе комсомольской организации Акъярского совхоза.

Как ответили редакции, состоялось заседание комитета комсомола совхоза, с обсуждением данной статьи. Выступившие на нем Ю. А. Абдулменев — начальник «Комсомоль-

ского прожектора», Г. С. Бояров — секретарь комитета, Ф. Г. Ишкильдин — секретарь парткома отметили, что критика в адрес комитета комсомола справедлива.

На заседании решено закрепить каждого члена комитета по отделению совхоза для оказания помощи секретарям цеховых комсомольских организаций, до 1 сентября провести отчетно-выборные собрания.

На заседании был так-

Трассы мужества Талгата Турсунбаева

Решив стать шофером, Талгат Турсунбаев в 1973 году поступает учиться в Юлдыбаевское СПТУ-4. Окончив его, вернулся домой и стал работать слесарем в гараже совхоза. Работа эта нравилась, ибо ему приходилось в основном иметь дело с двигателями автомашин. С увлечением он разбирал и собирал мотор — «сердце» машины, другие узлы. Словом, для будущей работы такая практика была только на пользу.

Вскоре его призывают на службу в Советскую Армию. Отслужив свой срок, он, вернувшись в родные края, снова стал работать в том же коллективе, на этот раз водителем автомашин и л. ГАЗ-52. Машина его была не на новых, поэтому частенько выходила из строя. Однако, Талгат не отчаиваясь, смело брался за ремонт и через некоторое время снова находился в пути.

Шестой год за рулем автомашин Талгат Турсунбаев. За это время он

проехал десятки тысяч километров дорог, набрал настоящий опыт вождения автомашин. Сегодня он уже — водитель автомашин КамАЗ.

Массивное поле разрезано пополам. На одной стороне — на ветру колыхаются колосья, а на другой — ровными рядами уложены валки, которые нескончаемой лентой тянутся далеко за горизонт. Здесь, на краю поля, я и застал Талгата Турсунбаева, подъехавшего только что с тока.

В просторной кабине КамАЗа уютно, чисто. Тихо звучит музыка. Положив руки на руль, Талгат устремил свой взор вперед, туда, где виднелись несколько комбайнов.

— Скоро будут здесь, — сказал он негромко, но уверенным голосом. — Ячмень уродился на славу, на круг выходит в этом поле более 35 центнеров. Первый раз я участвую на уборке. Работа спорится. Приходится трудиться напряженно. Обслуживаю звено знатного

комбайнера нашего совхоза А. С. Триволенько. Понимаю, многое на жатве зависит и от нас, водителей. В любой работе успех зависит от дисциплины, от отношения человека к труду, своим обязанностям. Это, особенно важно сейчас, когда на полях развернута решающая битва за хлеб. И в этом большом деле мы не должны подвести.

Так думает комсомолец Талгат Турсунбаев, вступив впервые в битву за урожай. Нелегко приходится ему, это понятно. Но молодость, комсомольский задор берет вверх. Потому-то Талгат, ежедневно перевоза на своей мощной машине несколько десятков тонн ценнейшего груза, в эти дни находится в числе правофланговых социалистического соревнования. И таких в орденном Матраевском совхозе немало.

Ф. МУХАМЕТОВ.

НА СНИМКЕ: комсомолец Т. Турсунбаев.
Фото В. УСМАНОВА.



По воле волн

же рассмотрен организационный вопрос.

В связи с переходом на работу по специальности секретарь комсомольской организации Г. Бояров освобожден от занимаемой должности. Секретарем избран И. Рысьметов.

На заседании комитета комсомола присутствовали и выступили первый секретарь райкома ВЛКСМ А. Абдулменев и второй секретарь А. Давлетбердин.

ПОМОГАЮТ ВЗРОСЛЫМ

Многие учащиеся Исянгильдинской восьмилетней школы проводят каникулы в активном отдыхе. Они участвовали в стрижке, купании овец, на заготовке сена для совхозного скота. Отдельные учащиеся 1-6 классов с желанием работают на прополке свеклы. Здесь ежедневно работают 20-25 учащихся.

Акlima Юламанова, Лиясан Альмухаметова, Венера Рафикова, Иль-

шат Исянгильдин, Халим Далкин, Нургадей Юламанов, Роза Галина и Нуриахмет Юламанов показывают пример в труде. Сейчас идет уборка урожая. И учащиеся не остаются в стороне от этой важной кампании, помогают очищать зерно на токах.

З. ИТБАЕВ,

селькор.

Редактор Ш. М. БАЙГУСКАРОВ.

Баймакское техническое училище №39 производит прием учащихся на 1983-1984 учебный год по следующим специальностям:

На базе среднего образования:

1. Портные верхней одежды с умением производить ремонт. (Срок обучения 2 года, стипендия 30 руб.).

2. Портные женского и детского легкого платья с умением производить ремонт и раскрой. (Срок обучения 2 года, стипендия 30 руб.).

3. Парикмахеры широкого профиля с квалификацией приемщика комплексного приемного пункта. (Срок обучения 2 года, стипендия 30 руб.).

4. Продавцы продовольственных и непродовольственных товаров. (Срок обучения 1 год, стипендия 30 руб.).

5. Швей - мотористок. (Срок обучения 1 год, стипендия 70 руб.).

6. Сибайский филиал при швейной фабрике готовит швей-мотористок. (Срок обучения 1 год, стипендия 70 руб.).

На базе восьмилетнего образования:

1. Портные верхней одежды. (Срок обучения 2 года, стипендия 30 руб.).

Белорецкий филиал готовит:

1. Портных верхней одежды с умением производить ремонт. (Срок обучения 2 года, стипендия 30 руб.).

2. Швей - мотористок. (Срок обучения 1 год, стипендия 70 руб.).

Нуждающимся предоставляется общежитие. Время обучения в училище не числится в общей непрерывной трудовой стаж. Учащиеся, окончившие училище с отличием и показавшие себя активно в общественной работе, направляются в индустриально-педагогические техникумы страны.

Всем поступающим нужно к заявлению прилагать следующие документы: аттестат о среднем образовании или свидетельство об окончании восьмилетней школы (и подлиннике), характеристику с места работы или учебы, медицинскую справку формы № 286, справку о семейном положении, справку с места жительства, 4 фотокарточки размером 3х4 см.

Обращаться по адресам:

г. Баймак, ул. Р. Ниязата, 1.

г. Белорецк, ул. Пятого июля, 4.

г. Сибай, швейная фабрика.

Этот номер газеты набирала Н. КОНСТАНТИНОВА. Верстала М. БУХАРБАЕВА. Печатала Ф. КУДАБАЕВА. Корректор Ф. БАЙГУСКАРОВА.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь, отдел сельского хозяйства — 2-15-95, зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел переводов — 2-14-95, отдел писем и радиокорреспондент — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит ежедневно, кроме понедельника, на русском и башкирском языках.